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Francia nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

I. Olvasott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.

A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbdl kell értékelni, azaz a nyelvtani és a

helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.
A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!
1. feladat

0 la chasse aux trésors
1. faire fortune / s’enrichir / la fortune / la richesse / trouver des objets de valeurs (Toute
réponse ayant le méme contenu)
2. un détecteur de métal / « une poéle a frire » (Sans guillemets la réponse ne peut pas étre
acceptée.)
3. Le détecteur fait un bruit. / La machine émet un bruit quand elle a trouvé du métal. (Toute
réponse ayant le méme contenu)
4. Parce qu’ils retrouvent tous les objets en métal / sans valeur / peu précieux. / Parce qu’ils
retrouvent surtout des clous et des capsules de bicre.
5. C’est un chercheur a qui on demande de retrouver des objets perdus et que I’on paie pour
son travail. / que 1’on engage pour retrouver des objets perdus. (Toute réponse ayant le méme
contenu.) (La réponse « Ils retrouvent des objets précieux (perdus) » n’est pas suffisante :
[’essentiel, c’est d’étre engagé, d’étre payé pour la recherche.)

6. Non. (Ils ne retrouvent pas toujours 1’objet demandé, seulement une fois sur deux.)

2. feladat
0 C
7. A
8. E
9. |
10. D
11. F
12. G
13. K
14. B
15. H
3. feladat
0 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24, 25.
C G A D K B L E I F H
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A kozépszintii olvasott szoveg értése-vizsgarész
j0 megoldasait pontta alakito tablazat

jo elért
megoldas pont
0v’ 0 pont
1v 2 pont
2v 3 pont
3v 4 pont
4v 6 pont
5v 7 pont
6v’ 8 pont
7v 10 pont
8v 11 pont
9v 12 pont
10v 14 pont
11v 15 pont
12v 16 pont
13v 18 pont
14v 19 pont
15v 20 pont
16v/ 22 pont
17v 23 pont
18v 24 pont
19v 26 pont
20v 27 pont
21V 28 pont
22V 29 pont
23v 31 pont
24v 32 pont
25v 33 pont
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NSO LA WD~

10.
11.
12.
13.

21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.

II. Nyelvhelyesség

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat
C (les mémes)
B (n’importe quoi)
B (Certains)
D (d’autres)
A (quelque chose)
B (Plus ... plus)
C (beaucoup)
C (La plupart)

2. feladat

supportait 14. adéclaré

se trouvait 15. asauté

ont vu 16. ont essay¢

peux 17. étaient

arrivait / était arrivé 18. aréussi

avons vu 19. ne verrais plus / n’allais plus revoir
s'est couvert 20. apromis

3. feladat

C (les)

C (Ie leur)
C (eux)

A (se)

A (s’)

A (leur)

C (leur)

Cc @)

B (lui)
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A kozépszintii nyelvhelyesség vizsgarész

j0 megoldasait pontta alakito tablazat

jo elért
megoldas pont

0v’ 0 pont
1v 1 pont
2v 2 pont
3v 2 pont
4v 3 pont
5v 4 pont
6v’ 4 pont
7v 5 pont
8V 6 pont
9v 6 pont
10v/ 7 pont
11v 8 pont
12v 8 pont
13v 9 pont
14v 9 pont
15v 10 pont
16v/ 11 pont
17v 11 pont
18v 12 pont
19v 13 pont
20v 13 pont
21V 14 pont
22V 15 pont
23v 15 pont
24v 16 pont
25v 17 pont
26V 17 pont
27 18 pont
28v 18 pont
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I11. Hallott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbdl kell értékelni, azaz a nyelvtani és a
helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.

A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!

Tobblet pont, fél pont nem adhato!

1. feladat

A felvételen hallhaté szoveg:

Présentatrice :

Eric

Siegmann :

el e

marathon
trop

deux /2
genoux

I1s étaient 1400 le week-end dernier a Lausanne; ils seront 38000 ce
dimanche a New Y ork pour courir le marathon, mais n’en font-ils pas trop ?
La forme a quarante ans, n’est-ce pas 1’arthrose a soixante ? Le témoignage
d’Eric Siegmann, dans le magazine Quinze minutes.

J’ai di renoncer malheureusement depuis deux ans a faire de la course a pied
suite a des problémes de genoux. On m’a fait comprendre que si je voulais
éviter une aggravation ou si je voulais éviter une opération, il fallait que
j’arréte la course a pied. On cherche toujours des explications, on se dit que,
effectivement, c’est des exces, on a certainement exagéré, bon, enfin, moi j’ai
exagéré, j’ai fait trop de sport sans respecter les repos, j’ai peut-étre couru
sur des surfaces qui n’étaient pas adaptées, qui ont accéléré le mal, mais
disons, voila, c’est comme ¢a, c’est la vie. En ce qui me concerne, je me dis
quelquefois, voila, j’ai fait des bétises, et voila, je n’ai qu’a accepter. Je sais
ce que m’a apporté le sport, donc, ¢a, plus personne ne va pouvoir me
prendre ca.

(http://info.rsr.ch/fr/rsr.html)

aggravation / opération
médecins

abandonner / arréter
bétises/fautes/exces

Noawnk
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2. feladat

A felvételen hallhaté szoveg:

reporter :

le vieux

monsieur ;

reporter :

le vieux

monsieur :

reporter :

le vieux

monsieur :

reporter :

le vieux

monsieur :

reporter :

le vieux

monsieur :

reporter :

le vieux

monsieur :

reporter :

le vieux

monsieur :

reporter :

le vieux

monsieur :

Ca s’est passé il y a combien de temps, Monsieur ?

Le 3 septembre.

Vous étiez dans ce champ ou chez vous ?

Non, je venais d’une réunion, ensuite je suis rentré¢ chez moi. Il était dix heures
moins vingt, j’ai regardé ma montre. Alors je dépose ma mobylette, je prends
ma clé, j’ouvre ma porte, et au moment que je veux prendre ma mobylette pour
la rentrer a l’intérieur, qu’est-ce que je vois ? Cet engin-la. Rouge, rouge,
rouge. Un rouge pénétrant, comme le coucher du soleil. Cylindrique, gros
comme ¢a, a peu pres quatre metres de haut, ¢a dépassait presque les arbres-la.

11 était déja sur place ?

I1 était sur place quand je suis arrivé. Je I’ai pas vu atterrir. Je 1’ai vu partir, mais
je ’ai pas vu atterrir.

Ca ne faisait pas de bruit ?

Ah, pas de bruit, aucun bruit.

Et vous avez eu combien de temps pour le voir ?

Oh, a peu prées un quart d’heure.

Mais vous étes allé voir de plus pres, ou vous étes resté... ?

.. ah non non non non, j’avais trop peur, moi. Eh 1a, eh la. Ah non non non,
moi, j’avais peur ; je sais pas ce que c’est, j’y connais rien. C’est un danger
public ! Il est bientdt temps qu’on s’en occupe, hein ! A 150 métres du village !
Vous vous rendez compte, vous ? A 150 métres des agglomérations !

Mais il y avait des hommes a c6té, vous avez vu ...

... hon non non non non, je peux pas dire des choses, j’ai pas vu, il était a peu
pres élevé, a deux metres de hauteur, ou il était sur des béquilles, je sais pas, il
se déplacait lentement. Je 1’ai vu par les feuilles des arbres, vous voyez, il se
déplacait tout doucement, il ne faisait méme pas 20 km a I’heure. On dirait qu’il
¢tait sur un coussin, ¢a ballottait, mais doucement, doucement, doucement. D’un
coup, il s’¢éléve ; moi, je savais, j’dis, tiens, il s’éléve pour passer la-bas.

Et quand il est parti, ¢a a fait du bruit ?

Non non non, aucun bruit, aucun bruit. Il s’est élevé, alors il a passé au-dessus
du bouquet d’arbres. Hopp 1a, en moins de deux, il était, il a pris une vitesse
formidable, et je I’ai plus revu. Pop, le v’la parti, vers I’Ouest.

(http://www.youtube.com/watch?v=Vip6CxIAhIE)
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0  Le 3 septembre.

8. Il rentrait d’une réunion. / Il déposait sa mobylette. / Il rentrait dans sont appartement./
11 ouvrait la porte de son appartement. / Il rentrait. (Toute réponse ayant le méme

contenu.)

9.  Dix heures moins vingt. / 9H40
10. I était cylindrique / gros / (au moins) quatre metre de haut / rouge / 1l dépassait presque les
arbres. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

11. Non.

12.  Un quart d’heure. / 15 minutes
13. 1l avait peur. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

14. A 150 métres.
15. Aucun bruit.

3. feladat

A felvételen hallhaté szoveg:

M¢élanie Craignou :

journaliste :

M¢élanie Craignou :

journaliste :

M¢élanie Craignou :

journaliste :

Mélanie Craignou :

journaliste :

M¢élanie Craignou :

journaliste :

Je m’appelle Mélanie Craignou, j’ai 19 ans, je suis originaire de
Louanec, dans les Cotes-d’Armor. J’ai été élue Miss Bretagne le 22
octobre a Rennes. J’ai ét¢ ¢lue Miss Cotes-d’ Armor en 2008, puis Miss
Armoric en 2009, ce qui m’a permis d’accéder a Miss Bretagne 2009.
La soirée se déroulait dans un premier temps avec un défilé en robe de
soirée, puis le discours et les présentations et ensuite il y a eu le
passage en maillot de bain.

Tu penses déja a Miss France ?

Oui. Miss France, c’est le 5 décembre prochain a Nice. La on sera 37
participantes. Donc, on part le 11 novembre en Martinique, pour
préparer ’¢élection de Miss France. C’est pour faire les reportages qui
seront présentés lors de cette soirée. On aura aussi des reportages photo
a faire. Puis on retourne 15 jours a Nice pour préparer 1’¢lection aussi,
donc 13, on fera plutot des danses, et des chorégraphies pour la soirée.

Comment se jette-t-on dans le grand bain ?

I’y ai participé avec I’aide de maman, pour avoir une expérience, pour
me donner confiance, pour avoir confiance en moi.

Pour toi Mélanie, une miss, c¢’est quoi ?

Il faut bien shr 1’élégance, bien s’exprimer, oui, ¢’est un ensemble en
fait, sinon, qu’est-ce qui pourrait faire la différence ? Ce serait mes
yeux, je Crois.

Et les études dans tout ¢a ?

Je suis en 2° année BTS négociations et relations clients, et par la suite
je souhaite devenir cavaliére de la garde républicaine. Si j’étais Miss
France je mettrais mes études de coté pour un an, mais 1’objectif restera
toujours le méme, la garde républicaine. Je prendrais ¢ca comme une
bonne expérience, comme un plus, comme une occasion a saisir que je
n’aurai qu’une fois. Ce serait que du bonus.

La Bretagne est dans ta peau...

irasbeli vizsga 1011
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Me¢élanie Craignou : En fait, je suis trés heureuse de pouvoir représenter la Bretagne, c’est
un grand honneur et c’est un engagement sérieux et j’espére bien
représenter la Bretagne ainsi que les Bretons. Personnellement je suis
plutot une fille de la mer, mais la Bretagne a beaucoup plus a offtir, par
exemple sa culture, son patrimoine, ses plats culinaires et ses beaux

paysages.
(http://www.ouest-france.fr/videos)
0 F 20. F
16. F 21. 'V
17. F 22. F
18. F 23. F
19. V

A kozépszintii hallott szoveg értése-vizsgarész
j0 megoldasait pontta alakito tablazat

jo elért
megoldas pont
0v’ 0 pont
1v 2 pont
2v 3 pont
3V 5 pont
4v 6 pont
5v 8 pont
6v’ 9 pont
v 10 pont
8v' 12 pont
9v 13 pont
10v 15 pont
11v 16 pont
12v/ 18 pont
13v/ 19 pont
14v 21 pont
15v 22 pont
16V 23 pont
17v 25 pont
18v 26 pont
19v/ 28 pont
20v 29 pont
21V 31 pont
22V 32 pont
23v 33 pont
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IV. iraskészség

Az irésbeli feladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével
torténik. Ez az értékelési eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartozd szintleirasokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly mddon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempont
szerint Ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozo utalasokat, valamint nem
osztalyozzak eldre az egyes hibatipusokat a hibak stlyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

Megjegyzések az utmutatohoz

A feladat teljesitése szempontjabol a terjedelemnek ¢és az irdnyitasi szempontok
figyelembevételének kiemelkedd jelentdsége van. Mivel a szavak eldirt szama szabja meg a
terjedelmet, a szavakat meg kell szamolni. Anélkiil, hogy nyelvészeti okfejtésekbe
bocsatkoznank a szd fogalmanak meghatarozasat illetden, az irasbeli érettségi feladatok
javitasa szempontjabol szonak szamitunk minden, egymdstol szokozzel elvalasztott egységet.
Eszerint tehat / szonak szamitanak példaul a kovetkezd alakok: du, (i) m’a (vu); 2 szonak
szamitanak a kovetkezdk: de la, (il) me trouve (gentil).

A javitds sordn ismétlodé hibanak azt tekintjiik, amikor a tanuld ugyanabban a szoban
ugyanazt a hibat koveti el. Tehat két egyeztetési hiba akkor szdmit ismétlddésnek, ha
ugyanazt a szot érinti: pl. grand / grand helyett grande / grande szerepel.

Ekezethibakat akkor vesziink figyelembe, ha nyelvtani vagy lexikai kovetkezményei
vannak (pl. a/ a, ou/ ou, mer / mere).

A nyelvtani hibak stlyozasira nem késziilt részletes utasitas. Ugy gondoljuk, hogy ezt a
feladatot minden kolléga el fogja tudni végezni tanari tapasztalatai alapjan.

Az Utmutaté nem tartalmaz utasitast az értelmetlen szovegrészek jelolésére a javitas soran,
ugyanakkor ez értékelési kritérium. A dolgozatokat javitdé tanarnak sajat jelolést kell
alkalmaznia. (pl. hullamos vonal vagy mas jelek), éppen ezért nem tartjuk sziikségesnek
ezeknek az Gtmutatdba valo felvételét.

Azt azonban szilikségesnek tartjuk, hogy az egyes dolgozatokat a javitas soran tobbszor
is elolvassak. A kovetkezé eljarast javasoljuk a javito kollégaknak:

1. Olvassak végig egyszer a tanulo megoldasat ugy, hogy a hibakat nem javitjak!
2. Ezutan tébbszor olvassak ujra a dolgozatot ugy, hogy minden alkalommal egy
masik szempont kritériumait figyelik, illetve eszerint javitjak és jelolik a hibakat!
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Elso feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Max1m2’111s
pontszam
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusaga 4
Szbévegalkotas, hangnem 4
Szokincs, kifejezésmod 4
Nyelvtan, helyesiras 4
Formai jegyek 1
Osszesen 17

2. Amennyiben a dolgozat 4 feladat teljesitése szempont alapjan 0 pontos, akkor nem
értékelhetd a tobbi szempont alapjan, azaz az 6sszpontszam is 0 pont.
3. Fél pontok ¢s jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
* hany iranyit6 szempontra tért ki, és megvalositotta-e az azokban megfogalmazott
kommunikacios célokat;
» megfeleld hosszusagn szoveget hozott-e 1étre.

Az értékelési szempont pontozdsardl

Minden iranyitd szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont — ha az adott irdnyitd szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta

e | pont — ha az adott irdnyitdé szempontot hianyosan dolgozta ki
fgy a vizsgazo a 4 iranyité szempontra dsszesen 8 pontot kaphat, amelyek a kovetkezé modon
valthatoak at vizsgapontta:

pont | vizsgapont
7-8 | 4 pont
5-6 | 3 pont
3-4 | 2 pont
1-2 1 pont
0 0 pont

Az igy elért vizsgapontszdmbdl 1 pont vonando le a kovetkezo esetekben:
e Amennyiben a szdveg szavainak szama 38 és 50 sz6 kozott van.
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja a 120 szot.
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A vizsgéazo 0 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szdveg terjedelme nem éri el a 38 szot.
e ha a létrehozott szoveg nem levél.

A vizsgéazo 1 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szdveg terjedelme meghaladja a 160 szot.

A levél szavainak szamlalasakor a ditumot €s az alairast nem szamitjuk be a szavak
szamaba (tehat megszolitastol elkdszonésig)

Az 1. feladat iranyité szempontjai:

@ Elhivja a rendezvényre, melyet par sz6ban bemutat.
@ Elmondja, miért tartja fontosnak a sportolast. (egészséges, javitja a kozérzetet,

fogyaszt, sth.)

® Leirja, miben kiilonbozik (mitél jobb) ez a sportrendezvény, mint a tobbi.

(ingyenes, jatékos, van edzd, kezd6k is mehetnek, szabad levegdn van, stb.)
@ Elmondja, mit var az eseménytdl. (lefogy, megerdésodik, ismeretségeket kot, stb.)

Ha egy iranyit6 szempont targyaldsa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt A feladat teljesitése
szempontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgazd nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitd
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesirds szempontoknal.

Amennyiben a vizsgaz6 szo6 szerint lemasol egy iranyité szempontot, és jo nyelvi kornyezet-
ben haszndlja azt, az adott irdnyitd szempontot teljesitettnek kell tekinteni. A rossz nyelvi
kornyezetben hasznalt, sz6 szerint lemasolt irdnyitd szempont kifejtése nem fogadhato el.

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont

A vizsgazo megvalositotta a A
kommunikacios célokat.

vizsgazo
megvalositotta  a
kacios célokat.

tobbnyire | A vizsgazo
kommuni- | megvaldsitotta a
kacios célokat.

tobbnyire
kommuni-

A vizsgaz6 nem valdsitotta
meg a kommunikacios célokat,
vagy mas témarol irt.

Valamennyi iranyit6 szempon-
tot megfeleléen dolgozta ki, és
az altala irt szoveg a megadott
sz0szamtol nem tér el.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet vagy kett6t megfelelden
dolgozott ki, a tobbit csak

Az iranyité szempontok koziil
egyet vagy kett6t megfelelden
dolgozott ki, a tobbit csak

Az iranyitd szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki meg-
felelden, csak néhanyat részben,

és van olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

A létrehozott szoveg jelentdsen
rovidebb a minimalis szoveg-
mennyiségnél.

részben. részben.

A létrehozott szoveg elérte a
minimalis szovegmennyiséget.

A létrehozott szoveg elérte a
minimalis sz6vegmennyiséget.

Szovegalkotds, hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
* logikus-e az irdnyitd szempontok elrendezése és a szoveg gondolatmenete;
» megfeleld-e a gondolati tagolds, azaz van-e — bekezdésekben is elkiiloniilé — bevezetés,
targyalds és befejezés;
* a vizsgazd hogyan alkalmazza a szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl.elére-
¢s visszautalas eszkozei, névmasok, kotészok);
* a vizsgazo6 altal 1étrehozott szoveg hangneme megfelel-e a kozlési szandéknak, valamint
az irasmi szerzdje €s olvasoja kozotti viszonynak.
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4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen kap-
csolodnak egymashoz.

A szdveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb
a bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szer-
vesen kapcsolddnak egymashoz.

A szoveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez valé viszonynak.

A mondanival6 nem mindentitt
logikus elrendezésti.

A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik
a bevezetés és a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsoldédnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetke-
zetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez vald
viszonynak.

A szoveg  tagolatlan  és
attekinthetetlen.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szOveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szoveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasdban nem a
szerz6 szandékanak megfeleld
hatast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
» megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek és a kozlési

szandéknak;

* az eléforduld tévesztések mennyire akadalyozzak az olvasét a szoveg megértésében.

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést.
Ertelemzavar6 hibanak az szdmit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak jraolvasas utan érthetd.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz — a hiba jellegétol
fiiggben — vagy a Szokincs, kifejezésmod, vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal. Amennyiben
példaul a vizsgazd egy szot nem megfelelden hasznal, ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod
szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet eldonteni, hogy
lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e sz6, az egyszeri értékelés elve nem érvényes. Az ilyen tipusu
hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétl6do hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben jeldlni kell

elofordulasukat.

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveget a témanak és a koz-
lési szandéknak megfeleld, val-
tozatos szokincs jellemzi.

A szoveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak meg-
felel6 szokincs jellemzi.
A szokincs korlatai  miatt
eléfordul ismétlés.

Néhol nem megfeleld a szo-
hasznalat, ez azonban nem vagy
csak kis mértékben neheziti a
szoveg megértését.

A szoveget egyszert szokincs
jellemzi.

Sok a szo6ismétlés.

Tobbszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami helyenként je-
lentdsen megneheziti a monda-
nivald megértését.

A szovegben felhasznalt

szokincs szegényes.

A nem megfelel szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szoveg megértését.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
» megfelel-e a vizsgazo altal 1étrehozott szGveg a mondattan, az alaktan €s a helyesiras normainak;
* az el6forduld nyelvtani, illetve helyesirasi hibak mennyire akadalyozzak az olvasdt abban, hogy
a szoveget elsO olvasasra teljesen megértsék.
Az egyes hibak stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést.
Ertelemzavaro hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak tjraolvasas utan érthetd.
A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba jellegétol

fiiggben a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaloja valik érthetetlenné, €s amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet eldonteni, hogy
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lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e sz6, az egyszeri értékelés elve nem érvényesiil. Az ilyen tipusi
hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.
Az ismétlddo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szdvegben jeldlni

kell el6fordulasukat.

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 altalaban helyesen
hasznélja az egyszerii nyelvtani
struktiirakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
¢s helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a megértést
nem befolyasoljak.

A vizsgazd tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerli nyelvtani
strukturakat.

A szoveg tobb nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek altalaban nem
akadalyozzak meg, de néha
megnehezitik a megértést.

A vizsgdzd csak a legegy-
szeriibb nyelvtani strukturakat
hasznalja.

A szoveg sok nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz;

ezek egy része a megértést

nem befolyasolja, de nagyobb
szamban talalhaté a megértést
jelentdsen nehezitd nyelvi

hiba is kozottiik.

A szbveg a nyelvtani és
helyesirasi hibak miatt nem

érthetd.

Formai jegyek

E szemponton beliil — és csak az els6 feladatnal — azt értékeljiik, hogy
* a vizsgazo6 helyesen hasznélja-e a levélben a megszolitas és elkdszonés, valamint a datum

formai jegyeit.

A formai jegyek megléte vagy hidnya nem befolyasolja a tobbi szempont elbiralasat.

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 helyesen hasznalja a levéliras valamennyi

formai jegyét.

A vizsgazo részben helyteleniil vagy nem hasznalja a levéliras

formai jegyeit.

A feladat teljesitése

Javitasi jelrendszer

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldaldn talalhato savban kell jeldlni a szempont

sorszdmanak megadasaval:
@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,
V3 (hianyjel + szam) = nem targyalt tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = nem megfelelden kifejtett, de érintett tartalmi szempont.
Amennyiben a vizsgazo egy iranyitdé szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utolsd emlités helyénél kell jeldlni.

Szovegalkotas
A Tartalom szempontnal hasznalt szdmozas segit e szempont megitélésénél is.
Szokincs, kifejezésmod

A hibékat a lap jobb oldaléan talalhat6 savban kell jeldlni a kovetkez6 betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavar6 lexikai hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nemlehet

eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

Az L+ szimbo6lumot alkalmazzuk a lexikai gazdagsag, jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:
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alahuzas = lexikai hiba,
alahuzas +i i = ismétlodo lexikai hiba.
Az ismétlodo hibdkat nem kell a javitosavban jelolni.

Nyelvtan, helyesiras

A hibékat a lap jobb oldaléan talalhat6 savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:

G = nyelvtani (grammatikai) hiba,

EG = értelemzavar nyelvtani hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo,

H = helyesirasi hiba.

‘ A G+ szimbolumot alkalmazzuk a nyelvtani valtozatossag jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahizas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
\ hianyjel = hianyzik egy sz,
nyil = szorendi hiba,
N
alahizas + i = ismétlédo hiba.
Az ismétlodo hibakat nem kell a javitésavban jelolni.

Formai jegyek
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhatd savban kell jeldlni a kdvetkezd betlikkel:
Datum =D
Megszolitas = M
Koszonés = K
Aldirds = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
M (betii) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VA (hidnyjel + betil) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,
A (alahuzott betii) = elfogadhatd, bar hibas az adott formai jegy.
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Ertékelési skala (1. feladat)

Osszefoglalo tablazat
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A vizsgaz6 megvaldsitotta a A vizsgazo tobbnyire | A vizsgazo tobbnyire | A vizsgazo6 nem valdsitotta
kommunikacios célokat. megvalositotta a  kommuni- | megvaldsitotta a kommuni- | mega kommunikacios célokat,

Valamennyi irdnyitd szempon-
tot megfeleléen dolgozta ki, és
az altala irt szoveg a megadott
sz0szamtol nem tér el.

kaciods célokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet vagy kettét megfeleléen
dolgozott ki, a tobbit csak
részben.

A létrehozott szoveg elérte a
minimalis szovegmennyiséget.

kacios célokat.

Az iranyité szempontok koziil
egyet vagy kettdt megfeleléen
dolgozott ki, a tobbit csak
részben.

A létrehozott szoveg elérte a
minimalis sz6vegmennyiséget.

vagy mas témarol irt.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki meg-
felel6en, csak néhanyat részben,
és van olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

A létrehozott szoveg jelentdsen
rovidebb a minimalis szoveg-
mennyiségnél.

Szovegalkotds, hangnem

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfelel6:
van bevezetés, targyalas s
befejezés.

A mondatok szervesen kap-
csolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb
a bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szer-
vesen kapcsolddnak egymashoz.

A szdveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a

A mondanival6 nem mindentitt
logikus elrendezésti.

A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik
a bevezetés és a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetke-
zetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo

A szoveg  tagolatlan  és
attekinthetetlen.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szOveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szoveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasoban nem a
szerz6 szandékanak megfeleld
hatast kelt.

viszonynak. cimzetthez vald viszonynak. viszonynak.
Szokincs, kifejezésmod
4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont

A szOveget a témanak és a koz-
Iési szandéknak megfeleld, val-
tozatos szokincs jellemzi.

A szoveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak meg-
felel6 szokincs jellemzi.
A szokincs korlatai  miatt
eléfordul ismétlés.

Néhol nem megfeleld a szo6-
hasznalat, ez azonban nem vagy
csak kis mértékben neheziti a
szOveg megértését.

A szoveget egyszer(i szokincs
jellemzi.

Sok a szoismétlés.

Tobbszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami helyenként je-
lentésen megneheziti a monda-
nival6 megértését.

A szovegben felhasznalt

szokincs szegényes.

A nem megfelel6 szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szoveg megeértését.

Nyelvtan, helyesirds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 altalaban helyesen
hasznélja az egyszerli nyelvtani
strukturakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a megértést
nem befolyasoljak.

A vizsgazd tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerii nyelvtani
struktirakat.

A szoveg tobb nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek altalaban nem
akadalyozzak meg, de néha
megnehezitik a megértést.

A vizsgazd csak a legegy-
szeriibb nyelvtani strukturakat
hasznalja.

A szoveg sok nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz;

ezek egy része a megértést

nem befolyasolja, de nagyobb
szamban talalhato a megértést
jelentdsen nehezitd nyelvi

hiba is kozottiik.

A szoveg a nyelvtani és
helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.

Formai jegyek
1 pont 0 pont
A vizsgazo helyesen hasznélja a levéliras valamennyi A vizsgazo részben helyteleniil vagy nem hasznalja a levéliras
formai jegyét. formai jegyeit.
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Masodik feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablizat az értékelési szempontokrél.

Ertékelési szempontok Max1m2’111s
pontszam
A feladat teljesitése, a szoveg hosszisaga 4
Szovegalkotds, hangnem 4
Szdkincs, kifejezésmod 4
Nyelvtan, helyesiras 4
Osszesen 16

2. Amennyiben a dolgozat 4 feladat teljesitése szempont alapjan 0 pontos, nem értékelhetd a
tobbi szempont alapjan, azaz az dsszpontszam is 0 pontos.
3. Fél pontok ¢és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga
Az értékelés altalanos szempontjai megegyeznek az els6 feladatnal ismertetettekkel.

Az értékelési szempont pontozdsardl

Minden iranyitd szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont — ha az adott irdnyitd szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta

e | pont — ha az adott irdnyitdé szempontot hianyosan dolgozta ki
fgy a vizsgazo a 4 iranyité szempontra dsszesen 8 pontot kaphat, amelyek a kovetkezé modon
valthatoak at vizsgapontta

pont | vizsgapont
7-8 |4 pont
5-6 | 3 pont
3-4 |2 pont
1-2 1 pont
0 0 pont

Az igy elért vizsgapontszambdl 1 pont vonandd le a kovetkezo esetekben:
e Amennyiben a szoveg szavainak szdma 75 ¢és 100 sz6 k6zott van.
e Amennyiben a széveg terjedelme meghaladja az 180 szot.

A vizsgéazo 0 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a széveg terjedelme nem éri el a 75 szot.

A vizsgazo6 1 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szdveg terjedelme meghaladja az 240 szot.

Az 2. feladat iranyité szempontjai:

O Elmondja, mi valtotta ki a veszekedést.
@ Elmondja, hogyan reagaltak a tobbiek a veszekedésiikre.
® Leirja, hogyan békiiltek ki.
@ Elmondja, milyen a kapcsolatuk a veszekedés ota.
A t6bbi értékelési szempontndl az elsd feladatnal leirtakat kell alkalmazni.
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Javitasi jelrendszer

Ugyanaz, mint az els6 feladatnal.

Ertékelési skala (2. feladat)

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 megvaldsitotta a
kommunikacids célokat.

Valamennyi irdnyitdé szem-
pontot megfeleléen dolgozta

ki, és az altala irt széveg a
megadott sz6szamtol nem tér el.

A vizsgazd tobbnyire megva-
16sitotta a kommunikacios
célokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet vagy kett6t megfelelden
dolgozott ki, a tobbit csak
részben.

A vizsgazo részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.

Az iranyit6 szempontok koziil
egyet megfelelden dolgozott

ki, ezen kiviil még egyet rész-
ben, a tobbit egyaltalan nem,
illetve valamennyi iranyitd
szempontot csak részben.

A vizsgaz6 nem valositotta

meg a kommunikacios célokat,
vagy mas témarol irt.

Az irdnyitd szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki meg-
feleléen,csak néhanyat részben,
és van olyan is, amelyet
egyaltalan nem.

A 1étrehozott szoveg elérte a A Iétrehozott szoveg jelentdsen
minimalis szovegmennyiséget. A létrehozott sz6veg néhany rovidebb a minimalis szoveg-
szoval rovidebb a minimalis mennyiségnél.
szovegmennyiségnél.
Szovegalkotdas, hangnem
4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfelel6:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen kap-
csolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szer-
vesen kapcsolodnak egymashoz.

A szdveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak,

a kozlési szandéknak és/vagy
a cimzetthez val6 viszonynak.

A mondanival6 nem mindeniitt
logikus elrendezésii.

A vizsgazo nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik
a bevezetés és a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetke-
zetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

A szdveg
attekinthetetlen.

tagolatlan  ¢és

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szdveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szdveg hangneme nem
megfeleld, az olvasoban nem

a szerz6 szandékanak megfe-
leld hatast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szOveget a témanak és a
kozlési szandéknak megfeleld,
valtozatos szokincs jellemzi.

A szOveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak megfe-
leld szdkincs jellemzi.

A szokincs  korlatai  miatt
eléfordul ismétlés. Néhol nem
megfelel a szohasznalat, ez
azonban nem vagy csak kis mér-

A szOveget egyszer(i szokincs
jellemzi.

Sok a szoismétlés.
Tobbszor nem megfeleld a

szbhasznalat, ami helyenként
jelent6sen megneheziti a

A szovegben felhasznalt

szokincs szegényes.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szoveg megertését.

tékben neheziti a szoveg | mondanivalé megértését.
megertését.
Nyelvtan, helyesirds
4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A vizsgaz6 altalaban helyesen A vizsgazo tobb hibaval A vizsgazo csak a | A szOveg anyelvtani és

hasznalja az egyszerli nyelvtani
struktarakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani

hasznalja az egyszer(i nyelvtani
struktarakat.

A szdveg tobb nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz,

legegyszerlibb nyelvtani struk-
turakat hasznalja.

A szoveg sok nyelvtani és

helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.

és helyesirasi hibat tartalmaz, amelyek altalaban nem | helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
amelyek azonban a mondanivalé | akadalyozzak egy része a megértést nem
megértését nem befolyasoljak. meg, de néha befolyasolja, de nagyobb
megnehezitik a megértést. szamban talalhatd a szdveg
megértését jelentésen nehezitd
nyelvi hiba is kozottiik.
irasbeli vizsga 1011 18/18 2012. méajus 22.
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